

## 第 19 章 将来有审判吗？

人有两件事是不能避免的，  
就是死亡与将来的审判。

常听到慕道的朋友说：“这世界太不公平了，好人常受害，恶人总是亨通，逍遥法外。”其实当基督徒受到冤屈时，何尝不会说：“神为什么让这些事发生在我身上，为什么不去惩罚那些恶人呢？”这些疑问也给我们带来许多关于审判的问题：神会施行审判吗？祂为什么要施行审判？对谁审判？为什么现在还不审判呢？到底什么时候才会审判？什么是审判的结果？

看到世上许多不公平事情的发生确实使我们心里愤怒，更甚者，使我们对神的信心发生动摇，因为我们常觉得神没有去施行审判，或者觉得神没有能力审判。但是我们必须知道，我们所相信的神是一位公义的神，祂按照公正与道德来行事，万不以有罪的为无罪（出埃及记卅四章 7 节），所以祂是会施行审判的。

神创造人类时，虽然给了人自由意志，让人有自由的选择，但是祂对人的行为却是保有最后判断的决定，也就是保有同意或者不同意的决定，所以审判是神对人类行为的最后回应。

我们常把审判看为只是负面的惩罚，但实际上，神既然是公正的，祂审判时同时会做赏善罚恶的工作。也就是说，好人与坏人都会受到审判，不同的是，在是非曲直判断过后，义人得到奖赏，而恶人得到惩罚。因此，奖赏是正面的审判，而惩罚是负面的审判。更明确地说，神对讨祂喜悦的人表示赞许，对违反祂命令的人则施以责罚。所以，神每一次施行审判的时候，虽然有很多人会遭到惩罚，但同时也有人会蒙福。藉著审判，神使祂的公义得到彰显，并且使人类社会的次序得到安定。

神如何审判？

神审判的方式通常分为直接与间接二种。直接的审判是一般人所希望看到的，譬如说，圣经旧约里当埃及人迫害神的子民时，神就把埃及的河水变为血，将跳蚤、蝗虫、冰雹、瘟疫与黑暗降在埃及全地，最后并以击杀埃及人的长子来做为惩罚（出埃及记七～十一章）。间接的审判则是神藉著一些人或一些事物来做审判，譬如良心的责备等。

### 一、直接的审判

神对人类第一次直接的审判是对亚当的审判。起初神造人时，赐给亚当与夏娃享用伊甸园里所有的果实，并且管理大地一切的活物。但是神也给了亚当一个命令，就是“分别善恶树上的果子，你不可吃，因为你吃的日子必定死”。当亚当与夏娃违反了这条命令而吃了禁果后，神就立刻施行审判，把他们赶出了伊甸园，并且使男人“终身劳苦，才能从地里得吃的”。女人则“多多增加妳怀孕的苦楚；妳生产儿女必多受苦楚”（创世记二～三章）。这里的死是指灵死，也就是与神隔绝。人与神隔绝后就得不到神的祝福，因此人类就开始有了苦难，以至于最后走上肉身死亡的道路。

神在挪亚的时代施行过一次全地的审判。那时候“耶和华见人在地上罪恶很大，终日所思想的尽都是恶，耶和华就后悔造人在地上，心中忧伤”。神就用洪水淹灭了全地，除了挪亚一家与其带出来的活物外，所有的人与地上的活物都被歼除。挪亚在耶和华神面前是一个义人，所以神要他建造并带着全家进入方舟，以避免洪水的泛滥，在神的眼前蒙恩（创世记六～八章）。

挪亚洪水审判后，神为了爱人的缘故，就开始了救赎人类的计画。神希望人能够回转过来归向祂，所以神与人定约：“凡有血肉的，不再被洪水灭绝，也不再有洪水毁坏地了。”（创世记九章 11 节）自此以后，在旧约时代虽然仍有局部的审判，譬如说所多玛与蛾摩拉两个城市因罪恶被毁灭，选民以色列人因背叛神而被惩罚，但是全面毁灭性的审判没有再发生过了。

思想与讨论问题：

一、你是否觉得这世界很不公平，好人常受害，恶人常逍遥法外？你自己有这种经验吗？遇到不平的事，你是如何处理的？

二、你认为神会施行审判吗？旧约时代，神是如何施行审判的，你能举出些例子吗？为什么旧约时，神常常施行直接的审判？

三、在现今的日子里，神多用什么方式来审判？你是否能举出例子说明这种方式的审判？



唐龙  
新生命网站主任